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5. sorában a szöveg helyesen:

megjelent varga István, az mszmp kb külügyi osztályának 
helyettes vezetője, demeter sándor 
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bb.1. a népgazdaság 1978. évi terve
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*ie/ny/«cz 1977. december 17.

a minisztertanács tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács megtárgyalta az 1978. évi népgazdasági 
tervet, megállapította, hogy az összhangban van a népgazdaság 
fejlesztésének v. Ötéves tervével, annak megvalósítását szolgál­
ja. az éves tervet a népgazdaság fejlődésének 1977. évi tapasz­
talataira alapozva, a gazdas&ági fejlődés belföldi és külgaz­
dasági feltételeire figyelemmel dolgozták ki.

a népgazdaság 1977. évi fejlődése
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":» a minisztertanács megállapította, hogy 1977-ben a gazda­
sági folyamatok többsége az ötéves és az éves tervnek megfelelő­
en alakul. meggyorsult a termelés növekedésének üteme, meg Ha­
ladja a tervben számítottat is. javult a termelés hatékonysága 
korszerűbb az összetétele, több ágazatban teljes egészesben vagy 
megközelítően pótolták az ötéves tervhez viszonyított elmúlt évi 
elmaradást. a tervezettet némileg meghaladó mértékben emelkedett 
a Lakosság életszínvonala, növekedett a felhalmozás, lendülete­
sen bővült a külkereskedelmi forgalom, nehezítette a népgazdaság 
fejlődését, hogy a külföldi beszerezési és értékesítési fel­
tételek a számítottnál kedvezőtlenebbek, romlottak a külkereske­
delmi cserearányok.

/folyt köv/
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bb 1. / a népgazdaság 1=folyt/ny

a nemzeti jövedelem 1977-ben várhatóan 8 százalékkal emel­
kedik , az 1975-77« évi együttes növekedés eléri az ötéves terv­
ben e két evre számítottat. a termelő ágazatokban nem nőtt a fog­
lalkoztatottak száma, a termelés és a nemzeti jövedelem noveke-" 
dáse teljes egészében a munka termelékenységének emelkedéséből 
származik.

az ipari termelés 1977, évben az előző évinél és a terve­
zettnél is gyorsabban, 7 százalékkal nő, a viszonylag gyors növe­
kedés egyik fő összetevője az élelmiszeripari termelés tervezet­
tet meghaladó, mintegy 10 százalékos emelkedése, az ipari terme­
lés lendületes növekedését a múlt évinél nagyobb kereslet, az uj 
kapacitások ás a munka termelékenységének növekedése tette lehető­
vé, az év során 10 nagyberuházásnál lép be jelentősebb termelőka­
pacitás.

az iparban foglalkoztatottak száma több mint 7 ezer fővel 
csökkent, a termelés növekedését teljes egészében a termelé­
kenység emelkedése biztosította, kiegyensúlyozott volt az anyag­
ás energiaellátás, a nagyobb termeléssel összefüggésben a terve­
zettet meghaladóan emelkedett az anyagok, a félkésztermékek és 
az alkatrészek benozatala.

az ipar belföldi értékesítése a tervezettnél gyorsabban 
emelkedik, amin belül a beruházási javaK növekedése igen erőtel­
jes. az ipari termékek szocialista országokba irányuló kivitele az 
előirányzottnál nagyobb mértékben, a nem szocialista országokba 
irányuló kivitele is jelentősen, de a tervezettnél! mérsékelteb­
ben emelkedett.

az építőipar termelése az 1977. évben várhatóan 7 százalék­
kal lesz magasabb az előző évinél, meghaladja a tervezettet, több 
nagyberuházáson javult a munka, az építési kereslet azonban job­
ban nőtt a kivitelező-képességnél, sok a folyamatban Lévő beruhá­
zás, elhúzódik a befejezés,

a mezőgazdasá ji termelés az előirányzottnál nagyobb mér­
tékben, 1975-höz képest várhatóan 9 százalékkal emelkedik, kü­
lönösen kedvező volt a kalászos gabonák terméseredménye, a 
szántóföldi zöldségfélék termésmennyisége körülbelül 40 százalék­
kal haladja meg az 1976. évit. megfelelő a lakosság zöldségella- 
tása, a téli tárolás, és jobb a tavalyinál a konzervipar nyersa­
nyagellátása. a korai érésű gyümölcsökből a fagykárok miatt keve­
sebb termett, az összes gyümölcstermés azonban meghaladja a terve­
zettet. a felvásárlás és a forgalmazás szervezettsége javult.
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2ofolyt/nybb 1. / a népgazdaság

az állattenyésztés termelése 9-10 százalékkal 
magasabb az 1975. évinél, jelentős mennyiségű sertéshús, vágott 
baromfi terven felüli kivitele vált lehetővé, a tejtermelés mint­
egy 11 százalékkal több a múlt évinél.

a közlekedés személyszállítási teljesítménye 2- 2.5 száza­
lékkal emelkedik, az áruszállítási teljesítmény 9 százalékkal nö­
vekedett. a szállítási kapacitások a terv szerint bővültek, foly­
tatódott a vasút korszerűsítése, a villamos és dizelvontatás ará­
nya meghaladja a 92 százalékot, több mint 200 kilométer uj ut á- 
püit ás 400 kilométeren korszerűsítették, mintegy 2.000 kilomé­
teren pedig megerősítették a meglevő utakat, félszéiesságben for­
galomba helyezték az m1~es autópálya komárom-győr közötti szaka­
szát. gyorsan nő a személyi tulajdonban levő gépjármüvek száma.
/ 1977-ben 80.400 kocsit vásároltak /

a hírközlés fejlesztése során elkészült a solti nagytelje­
sítményű középhullámú rádió adóállomás, most az ország területének 
93 százalékán vehető a kossuth rádió műsora, üzembe helyeztek 
25.000 uj telefonállomást„

0 0 0 9©

«/

a lakosság jövedelme és fogyasztása az 1976= évinél jelen­
tősen, a számítottnál is valamelyest gyorsabban emelkedik, az ösz- 
szes pénzbevétel mintegy 10 százalékkal haladja meg az 1976.évit. 
a bérek és bérjellegű bevételek a tervezett ütemben nőnek, a mező- 
gazdaságból szármáz—ó pénzbevételek a nagyobb termeléssel össz­
hangban a tervezettet némileg meghaladó ütemben emelkednek, a fo­
gyasztói árszínvonal a tervezettnek megfelelően , 3.8 százalékkal 
emelkedik, a lakosság egy főre jutó reál jövedelme így 4 - 4.5 szá­
zalékkal, ezen belül a bérből és fizetésből élők reálbére 3 -
3.5 százalékkal, a termelőszövetkezeti dolgozók reálkeresete 4 -
4.5 százalékkal múlja felül az 1976. évit. a jövedelmekkel össz­
hangban a lakosság fogyasztása mintegy 4 - 4,5 százaiéKkal nő. a 
kiskereskedelmi forgalom volumene közel 6 százalékkal bővül.
a lakosság ellátása összességében kiegyensúlyozott.

az év végéig a tervezettnél több, összesen 89.000 lakás épül 
fel. ebből kereken 30.000 az állami Lakás, az ötéves terv első 
kát évében aíállami lakásépítés kismértékben, a magánlakás-épí­
tés jelentősebben nagyobb lesz a számítottnál.

/folyt köv/ -3-
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bb 1. / a népgazdaság 3c folyt/ny

a szocialista szektor beruházásaira a tervezettnél 9- 
10 százalékkal nagyobb összeget, mintegy 173 milliárd forintot 
fordítanak, az előirányzottnál nagyobb teljesítés oka a válla­
lati beruházások gyors növekedése, a nagyberuházásokra kifizetett 
összeg 16-18 százalékkal, a tervnek megfelelően nő, egy kivételé­
vel valamennyi átadásra szánt nagyberuházás elkészül 1977-ben. 
a vállalati beruházásokra a tervezettnél 21 százalékkal nagyobb 
összeget fizetnek ki. kedvező, hogy jelentős hányada a verseny- 
képes export-árualapok növelését szolgálja.

a tervezettnél nagyobb teljesítés nem jár együtt a beru­
házási hatékonyság általános javulásával, és meghaladja a népgaz­
daság teherbíró képességét, az üzembe helyezések sok esetben elhú­
zódnak, a beruházási költségek emelkednek, nő a befejezetlen be­
ruházások állománya.

a szocialista országokkal folytatott külkereskedelmi for­
galom tervszerűen alakul, a kivitel a behozatalnál gyorsabban 
nő. a Leggyorsabban az élelmiszeripari kivitel emelkedik, erő­
teljes a gépipari kivitel növekedése, a gépek, vegyipari és kohá­
szati termékek behozatala növekedett Lendületesen.

nem szocialista viszonylatokban a kivitel némileg kisebb, 
a behozatal viszonyt nagyobb az előirányzottnál, elmaradt a ter­
vezettől a gépexport, túlteljesült a vegyipari kivitel, a ter­
vezettnél nagyobb mértékben nőtt a gépipari termékek ás a kony- 
nyüipari anyagok behozatala, a számunkra kedvezőtlen árváltozá­
sok miatt a számítottnál nagyobb a cserearány romlás, a külkeres­
kedelmi mérleg egyenlege rosszabb a tervezettnél.

a népgazdaság 1978.évi tervezett fejlődése

az 1978. évi népgazdasági terv az ötéves tervre és a végre­
hajtás eddigi tapasztalataira alapozva, a termelés Hatékonyságá­
nak növelését, a népgazdasági egyensúly javítását Írja elő fő 
feladatként.

/folyt köv/ —4—

4efolyt/nybb 1. / a népgazdaság

a minisztertanács az 1978. évi népgazdasági terv fő előirány­
zatait az alábbiak szerint határozta meg:

a tervezett növekedés 1978. 
évi előirányzatai

5 százaléknemzeti jövedelem

nemzeti jövedelem belföldi fel- 
használása

ipari termelés

országos építési-szerelési tel­
jesítmény

mezőgazdasági termékek termelése

a szocialista szektor beruházá­
sai összesen

egy lakosra jutó átlagos jöve­
delem

egy keresőre jutó nominálbér or­
szágos átlagban

fogyasztói árszínvonal

egy lakosra jutó reáljövedelem

egy munkás és alkalmazott kereső­
re jutó reálbér

egy termelőszövetkezeti dolgozó­
ra jutó reálkereset

a lakosság fogyasztása

2 százalék

5.5 - 6 százalék

4-5 százalék

2-3 százalék

180-182 milliárd forint

7 - 7.4 százalék

7 százalék

4 százalék

3 - 3.2 százalék

2.8 - 3 százalék

2.8 - 3 százalék

3.4 - 3.6 százalék

90 ezer Lakás 
33 ezer lakás

az összes Lakásépítés 
ebből állami
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bb 1. / a népgazdaság 5ofolyt/ny

a belföldi felhasználás és a nemzeti jövedelemnél Lassabban, 
2 százalékkal emelkedhet, ezen belül a lakosság fogyasztása 
gyorsabban nőhet, a felhalmozást mérsékelni kell, a beruházások 
nagysága nem haladhatja meg az 1977-ben elért színvonalat, a fo­
gyasztás-fel halmozás aránya az 1977.évihez képest a fogyasztás 
javára változik, az ötéves tervben előirt arányhoz közeledik, a 
belföldi fel használás mérsékelt növekedése azt is Lehetővé teszi, 
hogy a kivitel gyorsabban növekedjék a behozatalnál.

a termelőágazatok Legfőbb feladatai: folytatódjon a terme­
lés szerkezetének fejlesztése; emelkedjen a műszaki színvonal; 
Legyen rugalmasabb a kül-és belpiaci kereslethez való alkalmaz­
kodás ; javuljon a termelő és a felhasználó vállalatok együttmű­
ködése. a terv számot az energia-és anyagtakarékossággai, a kor&f 
szerű termelőberendezések jobb kihasználásával, tekintettel árrá, 
hogy a foglalkoztatható létszám 1978-ban sem növelhető, a terme­
lés és a nemzeti jövedelem növekedését a termelékenység emelkedé­
sével kell elérni.

:§ 6.folyt/p

az ipari termelés és értékesítés előirányzott növelése 
megalapozott, kiegyensúlyozott energia-és anyagellátással le­
het számolni.

bb.1. /a népgazdaságt o © o o n
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1978-ban több uj termelőegység üzembehelyezésére kerül 
sor. elkészül többek között a borsodi vegyi kombinát pvc és 
a tiszai vegyi kombinát polipropilén üzeme,a nyirád-deáki 
bánya u j termelőegysége,a tiszai hőerőmű harmadik ás negyedik 
gépegysége,a dunai kő.._olajipari vállalat uj egysége és részle­
gesen az adriai kőolajvezeték hazai szakasza.

az iparban foglalkoztatottak száma várhatóan tovább 
csökken,a termelés növekedését a termelékenység emelkedésével 
kell biztosítani.a vállalatoknak a munkaszervezésre,az ésszerű 
munkaerőtel használásra fokozott gondot kelt forditaniok. esz­
közállományukat az eddiginél rugalmasabban kelt felhasználni- 
ok a korszerű termékek gyártására.

a hatékonyabb és aktívabb vállalati gazdálkodás ösztön­
zésére módosul a gazdasági szabályozás néhány eleme, a módosítá­
sok célja: erősíteni az eredményesen dolgozó vállalatok hely­
zetét úgy,hogy a jobb teljesítmény kifejezésre jusson a fejlesz­
tési lehetőségekben,a személyi jövedelmekben.

az építőipar

; bauxit-
V 88
i

7
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saz ipar
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az 1978. évi terv az ipari termelés 5.5 - 6 százalékos nö­
vekedését irányozza elő, fokozza a követelményeket a minőséggel 
szemben.az ipar lendületesebben fejlődő ágazatai a vegyipar / 9- 
10 százalék/ és a gépipar / 6-7 százalék/ lesznek, az átlagnál 
alacsonyabb ütemben növekszik viszont a kohászat, a könnyü-és az 
élelmiszeripar termelése.

a terv szerint az ipar belföldi értékesítése - elsősorban 
a beruházások lassúbb növekedése miatt - mérsékeltebben, 4.5 
százalékkal^emelkedik, az ipari termékek kivitelét 11 százalék­
kal, ezen bőéiül a szocialista országokba irányuló kivitelt 11- 
12 százalékkal, a nem szocialista viszonylatu exportot legalább 
10-11 százalékkal kell növelni, a legjelentősebb feladatok a 
gépiparra és a vegyiparra hárulnak.

/folyt köv/

nő. ezen belül a fogyasztási értékesítés 4 százalékkal

%

0 %I
a terv az építőipari termelés 4-5 százalékos növekedé­

sét írja elő.a mérsékelt mennyiségi követelmény Lehetőséget ad 
a termelés szervezettségének fokozására, a folyamatban tevő 
munkák gyorsabb befejezésére,a munka minőségének javítására, 
a Lakásépítésekhez tervszerűbben kell előkészíteni a területet, 
a kapcsolódó létesítményeket folyamatosan kell építeni, az építő­
iparban is alapvető feladat a munkafegyelem erősítése, a 
kaszervezés javítása,a korszerű termetőbérendezesek jobb kihasz­
nálása.

mezőgazdaság, az erdő- és vízgazdálkodás

¥
B.

rr.un-
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a terv a mezőgazdasági termelés 2-5 százalékos növelését 
irányozza elő. ennek anyagi,műszaki feltételei - átlagos idő­
járást feltételezve - adottak, ez az 1975. évinél 
százalékkal magasabb termelési színvonalat jelent,és valame­
lyest meghaladja az ötéves tervben 1978.évre számított mérté­
két.
/folyt kö.v./
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a növénytermesztés 3-4 százalékkal növel hető o a mennyiségi 
növekedést a termésnozamok emelésével kell elérni.a búza hektá­
ronkénti 40, a kukorica 49 mázsás átlagtermése esetén az összes 
gabonatermés 5-6 százalékkal lesz nagyobb,a zöldség- es gyümölcs- 
félékből az ez évihez hasonló termést kell megalapozni.

az állattenyésztés termelése 2 százalékkal növelhető, a 
vágósertés-termelés várhatóan az ideihez hasonlóan alakul,de 
nagyobb lesz annál,mint amit az ötéves terv 1978-ra tervezett, 
vágóbaromfiból szintén nagyobb termelésre Lehet számítani.a va- 
gómarha-termelés 4-5 százalékkal,a tejtermelés 8 százalékkal 
emelkedik.

h I
a.foiyVpvac. I./ a népgazdaság

Lakosság jövedelmei,fogyasztása, életkörülményei
m

. #

: a terv a lakosság fogyasztásának 3,4 -3,6 százalékkal 
az agy lakosra jutó reáljövedelemnek 3-3,2 százalékkal,az ecy 

jutó reálbérnek,valamim a tsz-dolgozók reálkereseté­
nek 2,3 -3 százalékkal való növelését Írja elő,

az egy lakosra jutó reál jövedelem és reálkereset terve­
zett növekedését- számításba véve a fogyasztói árak 4 szá­
zalékos emelkedését- a neminél jövedelmek 7-7,4 százalékos 
emelése biztosítja,

V

keresőre4
6;

$
az erdőgazdálkodásban folytatódik a gépesítés,a fűrész­

ipar rekonstrukció ja,a vízgazdálkodás központi feladata a víz­
ellátás ás a szennyvíztisztítás fejlesztése,a regionális viz- 
e i L át óí|r end szer kiépítése.

■Mm a vállalatoknál,! nem mezőgazdasági rermeiőszövetkeze- 
teknéi a Keresetek kérülbel'ii 5,5 százalékkal, szén belül a be­
rek közel 6 százalékkal emelkednek.a terv központi bérintézke­
dése kel számol: julius 1-től emelik a műszakpótlékokat ott, 

1977-oen nem. történt meg, október 1-tői emelik azok­
nak az egészségügyi dolgozóknak a bérét, akik az 1977-es bér­
esetésből kimaradtak, emelik április 1-tol a területi ügyész­
ségek és bíróságok dolgozóinak bérét.január 1-től a rendszeres 
évi nyugdíjemelés legkisebb összege havi 50 forintról 70 fo­
rintra nő.

m a
a szállítás ás hírközlés §anoi ez

1 a közlekedési vállalatok személyszállítási teljesitmenye 
1973 -ban 2,5 százalékkal emelkedik, a forgalomban nemileg csök­
ken a vasúti személyszállítás aránya,gyorsan, 5,5 százalék- 
kai nő a helyközi autóbuszközlekedésé.a ^vidéki városi közlekedés 
várhatóan 4,5 százalékkal több utast szállít.az áruszállítási 
igények 4,5 százalékos növekedése vár ható,a vasúti szállítás 
2,5 százalékkal,a közúti szállítás 6,4 százalékkal emelkedik.

a terv biztosítja a szállítási lehetőségek folyamatos 
fajlesztését«a vasútnál 320 kilométernyi vonalszakaszt korszerű­
sítenek, 113 kilométeren építenek vonalbiztositó berendezéseket, 
ezer uj autóbusszal, 10 ezer uj tehergépkocsival bővül a szál­
lítási kapacitás. 220 kilométer uj ut épül, 340 kilométeres út­
szakaszt korszerűsítenek és 1400 kilométernyi útburkolatot erő­
sítenek meg.

6
£I#

a kiskereskedelmi forgalom összehasonlító áron több 
mirt <i százalékkal haladja meg az 1977.évit.az árualapokat 
a terv Összességében a várható keresletnek megfelelő szín­
vonalon irányozza elő,a választék bővítése érdekében tovább 
nő a fogyasztási cikkek behozatala.

a terv 90 ezer uj lakás felépítésével számol, 33 ezer 
állami lakás épül.az építési területek tervszerűbb előkészí­
tésével biztosítani Kall,hegy a kapcsolódó létesítmények a 
lakásokkal egyidejűleg épüljenek meg.a terv 57 ezer magánla­
kás felépítésével számol.

s

%

fa
■ ■

fontos a szállítási kapacitások jobb kihasználása, a 
szervezettség növelése.a közlekedési vállalatok létszáma csak 
mérsékelten növelhető, fokozni kell az egy főre jutó teljesít­
ményt .

/folyt köv,/

az egészségügyi és a szociális ellátás az anyagi le­
hetőségeknek megfelelően fejlődik.a gyógyintézeti agyak sza­
ma 700-800-zai. emelkedik.a járóbeteg-eilátást közei 80 uj ál­
talános és gyermekorvosi körzet létrehozása,napi százzal több 

. szakorvosi és üzemorvosi munkaóra is javít ja,a bölcsődék oe- 
fogadőképessége 3100 hellyel bővül,a szociális otthoni helyek 
száma közei 900-zai gyarapodik.
/folyt köv.Z
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10.folyt/pbb.1./ a népgazdaság

az előirányzatok teljesítéséhez szükség van a gazdasá- 
oos export fokozására, elsősorban a feldolgozó ipari vállalatok­
ra,a mezőoazdasági üzemekre hárulnak nagy feladatok, takarékoskod­
ni kell az importanyaggal- termékekkel,javítva felhasználásuk 
gazdaságosságát.a piaci lehetőségek jobb kihasználása céljából 
javítani szükséges a termelő- és a külkereskedelmi vállalatok 
együttműködését.

XXX

az 1973.évi népgazdasági terv előirányzatai gazdasági 
fejlődésünk folyamatosságát biztosítják.a terv teljesítése 
mindenkitől felelősségteljes, odaadó munkát követei,, a minisz­
tertanács felhívja a dolgozó kollektívákat, a gazdasági veze­
tőket - egész népünket,hogy szervezett és szorgalmas munkával, 
a lehetőségek minél teljesebb kihasználásával járuljanak hoz­
zá az 1973. évi népgazdasági tervben kitűzött célok elérésé­
hez./ mti/

'■§

.

'
í

í
. 9.folyt /pbb.4. ../ a népgazdaság

az óvodai helyek 17 ezerrel növekednek.az általános isko­
lai osztálytermek száma 710-zel nő, ez biztosítja a körzetesítés 
folytatását,az általános iskolai oktatási feltételek javítását, 
javulnak a szakmunkásképzés feltételei.

beru házások

' #3 szektor beruházásaira 180-a jövő évben a szocialista 
182 milliárd forint fordítható.

az állami beruházások előirányzott összege lehetővé 
teszi valamennyi folyamatban Levő nagyberuházás időarányos 
feladatainak megvalósítását.két u j nagyberuházás /Lenin kohá­
szati müvek kombinált acélmű, székesfehérvári könnyűfémmű fél­
gyártmányfejlesztés/ kezdődik meg. teljesen befejeződik 10 
nagyberuházás,jelentős kapacitások lépnek be részleges üzem­
behelyezésekkel is.a központi lakásépítési előirányzat 8 szá­
zalékkal magasabb az 1977. évinél.

a vállalati beruházásokra 93-94 milliárd forint for­
dítható. tervszerűen tovább kell folytatni a versenyképes 
exportáru-alapok növelését szolgáló beruházások megvalósítását.

ifié

i
-V:

V

I

1
a külkereskedelmi forgalom

a szocialista országok közötti áruforgalom előirányzatai 
összhangban vannak a hosszú lejáratú megállapodásokkal és a 
kétoldalú egyezményekkel, ezek szerint a kivitel és a behoza­
tal nagysága egyaránt 10 százalékkal növelhető,igy az áruforga-

ötéves tervben 1978-ra számított szinvo-
: 1

Lom nagyobb lesz az 
halnál.

1 a nem szocialista országokkal folytatott kereskedelemben 
fontos cél a külkereskedelmi mérleg javítása.

a terv ezért a kivitel legalább 12-13 százalékos növelését 
irányozza elő,a behozatal pedig 3-5 százalékkal emelkedhet.
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bb.5. sikeres termékszerkezet vattás a salgótarjáni kohászati 
üzemekben

vid/p kz - ez

a salgótarjáni kohászati üzemekben a hetvenes évek elején 
megkezdett,termékszerkezet váltással egybekötött rekonstrukció 
eredményeképpen 1977-ben -1970-hez képest - megkétszerező­
dött a termelés, annak ellenére,hogy a vállalat létszáma ez idő 
alatt mintegy hat-hétszáz dolgozóval csökkent.

1977. december 17.

hát-nyolc évvel ezelőtt az évszázados múltú gyár elavult 
üzemeiben előállított termékek egynegyede volt veszteséges, a 
kifogásolható minőségű termékek aránya ennél is nagyobb volt.

a huzalmü rekonstrukció ra eredményeképpen 1977.-ben már 
olyan üzemek működnek,amelyek létszámnövelés nélkül negyven 
százalékkal többet termelnek,s a korábban exportál hatatlan sal­
gótarjáni huzalfélék helyébe például az évi négy-és félmillió 
dollár bevételt hozó horganyzott huzalok és védőgázas gesztőhuza- 
lok léptek. j-uL

/folyt köv./
fk -13-

bb.4. fejezetek a rákóczi szabadságharcból- uj filmsorozat a 
televízióban

i ug/p -ez 1977. december 17.

december 24-26 között sugározza a televízió fejezetek a 
rákóczi szabadság harcból című három részes 180 perces színes 
filmsorozatát.

a történelmi dokumentumfilm az 1703 és 1711 
deimes évek legfontosabb eseményeit mutatja be korabeli feljegy­
zések ,metszetek , képek,rekonstruált jelenetek és törté­
nész visszaemlékezések alapján.

közötti küz-

EZ'
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bb.2. magyar szabadalom sikere itthon és külföldön - uj 
eljárás a szárításra, granulálásiba

v vid/p kz - ez 17.1977. december

ujeljárás született a magyar tudományos akadémia műszaki 
kémiai kutató intézetében.az alkalmazásával megvalósítható a kü­
lönböző kémiai anyagok , mezőgazdasági termékek korszerű, folya- ^ 
matos szárítása és granulálása.a m/ódszer lényege, hogy á. különböző 
szemesehalmazon keresztül alulról felfelé gázt áramoltatnak, meg­
határozott sebesség után hasonló állapot jön Létre,mint a forrás­
ban Lévő folyadékokban.az áramlás közben egyébként rendkívüli 
intenzitással találkozik a gáz és a szemcse„éppen ezért e módszer­
rel gyorsan lehet szárítani,ugyanakkor segítségével kiváló minő­
ségű granulátumok állíthatók elő. a műszaki kémiai kutató inté­
zet szakembereinek sikerült megoldaniuk a folyamatos fluodizá- 
ciós granulálási ás elkészítették az ehhez szükséges berendezést 
is. a m/ódszer és a berendezés együttesen uj magyar szabadalom és 
ugyanakkor hát országban nevezetesen szovjetunióban,az amerikai 
egyesült államokban, japánban,angliában,nszk-ban,franciaország- 
ban és jugoszláviában is bejelentették és elfogadták.a hazai 
ás a külföldi érdeklődés igen nagy.a találmány külföldi érté­
kesítési ás gyártási jogát az nszk-beli werner glatt légtecnni- 
kai készülékeket gyártó cég vásárolta meg.

#

#&

;vv

/my-.

f*

I:

a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai kutató^in­
tézete a hazai megvalósításra több vállalattal kötött szerző- 
edést.igy megállapodott a kőbányai gyógyszerárugyárral,hogy az 
eljárást felhasználják az állatgyógyászati termékek granuláiásá- 
ra ,a veszprémi bakony müveknél ezt a módszert bekapcsolják a gyű 
tógyertya gyártásába,az alapanyagok előkészítésében,az alkalo­
ida vegyészeti gyár a talajfértőt lenitőt granulál ja,az üvegipari 
müvek pedig az ólomüveg alapanyagot alakítja egyenletes szem­
csévé a mükki eljárása segítségével./mti/

S

7'
' 1

. #
3 bb.3. domanovszky emlékmúzeum nyílik dunaujvárosban 

vid/p kz -ez

végleges otthonra talál dunau jvárosban domanovszky endre 
kossuth-dijas festőművész hagyatékának egy része.a városi ta­
nács a művész 276 alkotását megvásárolta és domanovszky-_

hoz létre.az emlékmúzeumba kerülő müvek között 
34 akvarell és 62 egyéb alkotás: festmény,nagy­

méretű mozaikterv, illetve gobelinkarton található, a tervek 
szerint a domanovszky-emlákmuzeum 1978. őszén nyílik meg.
/mti/

1977. december 17.
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látványos,, változásokon ment át a vállalat kovácsoló- 
gyára is,ahol túlságosan sok_..fele terméket gyártottak szinte sza^- 
ávas üzemépületekben,ás technológiával.a mezogazdasagi keziszer- 
számgyártás választékának racionalizálásáéval,a megmaradt termékek 
gyártásának korszerűsítésével az exportot megketszareztek.az

» 5

exportot meg kétszerezték.az 
acélöntődé'felszámolásával kialakított sülyesztékes kovácsoló- 
oyárr eszleg ben ma a korábbinál kevesebb munkás négyszerié nagyobb 
termelési értéket hoz létre- olyan termékekből,amelyekből a nye­
reség a réginek mintegy tízszerese.

ilyen és ehhez hasonló fejlesztési intézkedéseknek kö- 
szönhetően a salgótarjáni kohászati üzemek -amelynek rekonstruk­
ciója még távolról sem fejeződött be-, het-nyolc év alatt nemcsak 
bruttó termelését,de a nyereségét is megkétszerezte, termeiekeny- 
ságát hatvanöt százalékkal emelte,s évente mintegy tizenhárom- 
millió dollár értékű exportra képes./mti/

Á

bb.5./ sikeres,e,folyt/p

1■ ■

V

■

fi
öb. 5. két héttel az év vége előtt jelentik: az axportterv

teljesítéséről , a gyártmányszerkezet korszerűsítéséről 
az ütemesebb lakásépítésről

ö sb sz oi vid s ie 11 ez 1977. december 17.

készülnek a vállalati számvetések, az előzetes mérle­
gek az idei munkáról. Összesítik az idei tervteljesités hely­
zetét , ezen belül a jubileumi verseny eredményeit, s két hét­
tel az év vége előtt már előtérbe került az ötéves terv harma­
dik esztendejének megalapozása is. az mti munkatársai néhány 
nagyvállalatnál arra kértek rövid választ, mit tekintenek idei 
munkájuk egyik Leg jelentősebb sikerének.

a budapesti lakásépítő vállalat csaknem jOO ui otthon 
műszaki átadását kezdte meg ezekben a napokban a józsefvárosi 
rekonstrukció területén, valamint az őrmezei és a sashalmi la­
kótelepen. ezt követően veszik sorra az idei tervben előirány­
zott utolsó épületeket a rákoskeresztúri lakótelepen, pester- 
zsábet ás Kőbánya városközpontjában, igy a következő Két hé­
ten, elsősorban az ünnepek előtt, 645 uj otthont adna* ex, a- 
mellyei együtt ebben az évben a tavalyinál 500-zai, tőoo össze­
sen 2235 uj lakással gazdagítják a fővárost.

az év végi munka ezúttal jóval kevesebb gondot okozati 
mint tavaly, amikor az utolsó negyedévre maradt az éves tervoen 
előirt lakások 66 százalékának átadásé. a berendezéseK Hatéko­
nyabb kihasználása és a munkaszervezés fejlesztése is hozzájá­
rult ahhoz, hogy ebben az évben arányosabban egyenleteseboen ad­
ják át a lakásokat, s igy az idei feladatnak csupán 51 százaléka 
jutott az utolsó negyedévre, a najrámentes munka a minőség javí­
tásának is kedvezett: több mint 500 lakást hiánymentesen, kifo­
gástalan minőségben adtak át.

a bábolnai mezőgazdasági kombinát 840 küiönrepüiőgép- 
járatot vett igénybe szállításaihoz az idén, és ezek jóré­
szét a tőkés államokba irányította, ugyanis a közeli baráti orszá­
gokba főként speciális csibe- és to jásszáibitó kamionjaival küldte 
ei szállítmányait. a sok repülőgép járat is jelzi, hogy a kombinál 
jubileumi versenyvállalasa egyik legfontosabb részeként jelentősen 
túlteljesítette ez évi tőkés exporttervét, az év végéig összesen 
több mint 20 millió dollár értékű árut értékesít 25 országoan. 
/folyt.köv./
7.4511 15
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a magyar kabeL müvek szegedi gyára Lényegében teljesí­
tette az ötéves tervidőszakra előirányzott profiltisztitási ás gyárt- 
rrinyszükitési feladatokat: a korábbi 40 ezerről mintegy 15 ezerré 
csökkentette az árucikkek számát. berendezéseik korszerűsítésével 
együtt gondoskodtak ugyanis a termékszerkezet átalakításáról. töb­
bek között elektronikus vezérlésű gépek felszerelésével készültek 
fel egyik leg jelentősebb termékekük, a petroizseiévei töltött tele­
fonkábel tömeges gyártására, ez a ' különleges szigetelésű kábel 
vízhatlan , a legnagyobb esőzésben semázik be. az idén 60 ezer, jö­
vőre pedig 140 ezer érkilométert gyártanak belőle, felkészültek az 
úgynevezett koaxális kábel jövő évi gyártására is. ennek érde­
kessége, hogy egy érpáron egyidejűleg nagyszámú telefonbeszélgetés 
folytatható, ilyen kábelt szállítanak a jövő évtől az Orenburg! 
gázvezeték építőinek is.

a pamutfonóipari vállalat gyárait már a hónap eiső napjaiban 
elhagyták az utolsó idei exporttéteiek. Így az év végéig elkészülő 
minden tonna varrócérna ás fonal már kizárólag a belföldi igények 
jobb kielégítését szolgálja, a vállalat idei tőkés exporttervében 
eredetileg 970 tonnát igányoztak elő. a dolgozók egyetértésével ki­
dolgozott akcióprogram szerint azonban a jubileumi munkaversenyoen 
további 35 tonna export cérnát, fonalat gyártottak, tehát összessé­
gében 1007 tonnát, jól jött ez a többlet, mart termékeik keresettek 
külföldön ; 50 országból érkeztek megrendelések; ellátják varrócér­
nával , kézimunka-fonállal szinte valamennyi közel-keieti országot, 
ás többek között szállítanak kanadának is.

a piaci igényekhez, jobban alkalmazkodó ás gazdaságosabb ter­
mékek arányát sikeresen r$elő gyártmányfejlesztésnek köszönhető , 
exportcikkeiket kedvezőbben értakesitetták, kilogrammonként a múlt 

5j:3.helyett átlagosan 7,0? dollárért, az év végéig hátralévő 
két hát termelési eredményei sokat segítenek az idén különösen fel­
lendült hazai kézimunka-fonalkéresiet kielégítésében, mivei a 
belföld évi igénye a két-három évvel ezelőtti 800-900 tonnáról 
1400 tonna fölé nőtt.
/folyt.köv./
7.50/H

hogy

16 -

„ a kombinát tovább növelte a tőkés szállításokat a világ el­
ső öt cege között számon tartott tatra baromfitenyászetéoői. 
lett tetra-s sertésével is betört a legigényesebb nyugat-európai 
piacokra, magyarországról elsőként szállított franciaországoa te- 
nyászsertéseket, és vevői között voltak holland, svájci és spanyol 
cegek. a sertések repülőgépes szállítására olyan speciális konténer- 
rendszert dolgoztak ki, amelyben minden állatot ,,becsomagolnak 
hogy sértetlenül érkezzenek a megrendelőhöz.
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bb. 6./két hátéi 1. folyt./il

V; %1

%

2. folyt./il

a bauxit kutató vállalat az idén munkába állított 
teljesítményű furóberendezések segítségévei már december 
ső napjaiban teljesítette ez évi 100 ezer méteres kutatófúrás! 
tervét, amely éppen kétszerese a tavalyinak, a lendületes, fei- 
fejiődás eredményeként csaknem kétszerannyi bauxitkésziet részle­
tes adatait adták át a bányászatnak, mint amennyi a nazai terme­
lés. mintegy 50 e er méteres kutatófúrással a nyirádi bauxitie- 
eőhelyek ismert k szleteit bővítették, harmincezer méteres kuta­
tófúrást végeztek az iharkút környéki uj külszíni fejtés szomszéd­
ságában, s igy újabb lencséket készítettek elő a termelésre, az 
idén kezdték meg bakonyoszlop és iszkaszentgyörgy közelében is a 
bauxitkutatást.

bb. 6. /két héttel

nagy-
öi- 57

a pécsi bőrgyár magasabb használati értékű, szebb, jobo 
bőr-családok sorozatgyártásának megkezdésével kiemelkedő évet 
zár. az intenzív gyártmánynemesitési munka eredményeként a cipók 
minősége körül zajló csatározás rendezéséhez, - követendő példa­
ként
ha, kényelmes, divatos lábbelit készíthet, ilyen sikertermék a 
marhabőrből előállított bnv nagydijas ,,juno,,. megjelenése után 
itthon ás külföldön egyaránt kapós Lett = jellegzetessége, hogy a 
bőr színén nincs fedő festékréteg, igy megőrizte természetes szép 

\ barkáját, s a szokásosnál lényegesen puhább, jól taszítja a vi- 
zet. 1977-ben 15 ezer, jövőre már 1OO/néqyzetmétert gyártanak a 

l ,juno,,-ból. a minő-vállalat szigetvári cipőgárában például ameri­
kai exportra készül belőle divatos, nagyon kényelmes cipő, a bony­
hádi cipőgyár ás a kisipari szövetkezetek bekapcsolásával pe­
dig a hazai üzletekben is hozzájutnak a vásárlók, a másik újdon­
ságnak számitó termákcsalád az ugyancsak cipőfelsőrész készítésére 
alkalmas teltbarkás nappa marhabőr, amiből másfélszeres termelésnö­
velést , 150 ezer négyzetméter gyártását tervezik 1978-ban.

kiváló alapanyagokat kínálnak, amiből a feldolgozóipar pu-

.7:

az Ikarus gyárat 11 480 autóbusz hagyta el december Közepéig, 
a hátralevő kát hétben még 620 autóbusz gördül ki az üzemből, 
250-nel több a tervezettnél. az utolsó idei szállítmányok közül 
200 buszt a szovjetunióba, 30-at Csehszlovákiába küldenek, a magyar­
csehszlovák kooperáció alapján pedig 50 munkásszáilitó autóbusz 
készül el a két ország vállalatainak megrendelésére, a csehszlo­
vák avia-alvázra épülő uj busztipus az év egyik újdonsága, s ez az 
50 kocsi az eiső széria.

a korábbinál nagyobb ütemü termelésbővítést elsősorban a ha­
tékonyság javításával, a nagyértékü gépek jobb ki használásával,az 
automatizált festőüzem munkába állításával érték ei, mert igy az 
idén összesen 280 ezer órával növelték a hasznos munkaidőalapot a- 
nálkül, hogy a munkások száma is emelkedett volna.
/folyt.köv./
8.00/iL 17jm#
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3. folyt./il

jó gazdálkodtak az anyagokkal is, számos tőkés importanyagot 
uj hazai ás szocialista országokból vásárolt gyártmánnyal he- 
lysttasitettsk. az autóbuszülések hab-alapanyagát az ndk-bói, 
a különböző ragasztó, hígító és tömőitőanyagokát a tiszai 
vegyi kombináttól, az elemek összeállításához szükséges fóiia- 
csikokat pedig a győri graboplasttól szerezték be.

a., győri graboplast pamutszövő- és mübőrgyár egy néttei 
az évvége előtt teljesíti idei tervét, amely 36 millió négyzet­
méter műbőr előállítását irányozta elő, a fel Használók azonban 
többet kértek, és ezért a gyárt szocialista brigádjai a jubile­
umi műnkaversenyben egy millió négyzetméter többlettermék elő­
állítását vállalták - és teljesítették is. termékeik egyharmada 
a külföldi piacokon talált gazdára, a többlettermelésből szárma­
zó műbőrt teljes egészében tőkés piacon értékesítették, igy Ösz- 
szasen 6 millió 300 ezer négyzetméter műbőrt szállítottak tőkés 
megrendelésre az idén, csaknem 7 millió dollár értékben, a gra­
de pl ast-termékek mintegy 40 országba jutottak el. a nyugat- 
európai országok után mind több afrikai és közel-keleti ország is 
magismerte a graboplast nevet, a termék megbízható minőségét. az 
év utolsó hetében a gyárban leállnak a gépek, hogy elvégezzék a 
karbantartást, és igy zökkenőmentesen indíthassák a termelést 
1978. január 2.-án./mti/

bb, 6./két héttelI
:■ .1

fin.

bb. 7. ember ás környezete - uj müsorsorozat a rádióban 

i ug pá il ez

december 27-én ember és környezete címmel u j müsorsorozat 
kezdődik a rádióban, amelyben a környezeti ártalmak csökkentésé­
re tett intézkedésekről lesz szó.

1977. december 17.

a sorozat első adásában az ndk-ba látogatnak ei a ripor­
terek, ahonnan többek között beszámolnak a gépkocsik kipufogó­
gázának társadalmi ellenőrzéséről, kimerült külszíni barna-szén­
bányák mezőgazdasági és üdülőtelepi hasznosításáról, valamint 
zöld hullámokkal és kereszteződéseket átívelő hidakkal történő 
sebességnövelésről, megállapították a szakemberek ugyanis, nogy 
a nagyvárosokban az átlagsebesség körülbelül 19 kilométer/óra, 
és annál a sebességnél a legnagyobb szennyezettség! érték, 
/fotyt.kÖv./
8.05/lL
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bb. 7./ember folyt./il

megismerkedhetnek továbbá a hallgatók a berlin közelében létesí­
tett természetvédelmi kabinettel és az ehhez tartozó tanösvény- 
nyal. az ideérkező látogatót először előadás és filmvetítés fogad­
ja. a tanösvényen - szinte sűrítve - megláthatják az érdeklődők 
az erdőben, a mezőn és a mocsárban élő madarak és egyéb élőlények 
kitömött példányait.

a sorozat következő adása a szovjetunióban összegyűjtött 
tapasztalatokról szól. olyan kérdésekre kaphat választja hallgató, 
hogy miként oldották meg egy olyan nagyváros, mint moszkva ivóviz­
eit átását, és hogy tehet az, hogy mig a világon a folyók egyre 
szennyezettednek, a votga vize elérte a biológiai tisztaságot.

a sorozat következő adásaiban az al-dunára kalauzolják a 
hallgatókat, ahol romániai és bulgáriai tapasztalatok alapján 
megismerkedhetnek a duna delta—vidékének megmentésére tett intézke­
désekkel, valamint az ólajfottot eltüntető baktériumok hasznosítá­
sával./mti/

a fővársosi vízmüvekbb .8.

il ez 1977. december 17.
értesíti a lakosságot, hogy december 19-én 10 órától 20 óráig kar­
bantartási munkák miatt a főváros iv.,v., vi., vii., vili. ix.,x., 
xi., xiii., xiv., xv. , xvi. kerületeiben nyomáscsökkenésre és e- 
setleges vízzavarósodásra kelt számítani, ez azonban az egészségre 
nem ártalmas./mti/

bb. 9. tanuló felnőttek - a kihelyezett osztályok a népszerűbbek 

vid kz il ez 1977. december 17.
csongrád megyében az elmúlt egy év alatt kát százalékkal csök­

kent azoknak a negyvenöt év alatti felnőtt dolgozóknak a száma 
akik nem fejezték be általános iskolai tanulmányaikat.
/folyt.köv./ 
8.15/il 19
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bb. 9./tanuló folyt./il

a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának kulturális bizott­
sága által készített legutóbbi összegezés szerint azonban, ebben 
a korcsoportban, a munkásoknak még mindig tizennégy százaléka 
nem fejezte be iskolai tanulmányait, az üzemi szakszervezeti bi­
zottságoknak ezért a jövő évi egyik fontos feladata, hogy a szo­
cialista brigádok kulturális vállalásainál szorgalmazzák: minden 
brigádtag fejezze be az általános iskolát, a felvilágosító mun­
ka mellett az oktatás tárgyi fettételeinek javítását is sürgetik, 
a szakszervezetek a közelmúltban például többtizezer forint érté­
kű szemléltető eszköz vásárlásához nyújtottak segítséget az okta­
tási intézményeknek, eredménynek tartják azt is, hogy szegeden 
olyan tantermeket alakítottak ki, ahol a felnőtt diákok ma már nem 
a számukra szűk iskolapadokban, hanem asztalok mellett, kényelme­
sen ülve vehetnek részt az órákon.

jelenleg a megyében több mint kétezer dolgozó jár általános 
iskolába, megállapítható azonban,hogy az iskolarendszerű felnőtt 
oktatásban résztvevők száma évről évre csökken, munka után nem 
mindenki megy el az oktatási intézményekben tartott órákra, nehe­
zen teremthető meg az üzemi társadalmi szervek, vagy a brigádok is­
kolába járásra serkentő kollektív elenőrzése is. ezért viszonylag 
magas az , ,Öreg,, diákok évközi lemorzsolódása.

bb. 10./ 2 millió folyt./il

160 darab japán automata kötőgépet állítanak munkába, melyek a- 
lapvetoen megváltoztatják a munkák sztyü előállítási technolóoiá- 
ját. a szabásról áttérnek a kötésr , s ezáltal a jelenlegi 35"szá- 
zalekos szabászat! hulladék másfel százalékra csökken, hatásaként 
nagy mennyiségű import pamutot takarítanak meg. a fejlesztés nvo- 
man megkétszereződik a termelés, és az idei másfél millió pár mun- 
kakesztyu helyett több mint 3 millió hagyja el az automata gépso­
rokat.

iá
: ■

m

1#
■ I

m a divatkesztyütől a gyártás technológia korszerűsítése után 
mintegy 300 szer párral növekszik az évi termelés.

1980-ban, a rekonstrukció teljes befejezése után összességé­
ben 2 millió párral több kesztyű készül a győri gyárban./mti/

%
:

8%
l bb. 11. rossz a világítás az 

vid kz il ez

iskolákban-•Vá
1977. december 17.

» rossz a világítás a hajdu-bihar megyei általános iskolákban, 
elsősorban a községekben és kistelepüléseken, a magyar elektro­
technikai egyesület debreceni csoportjának egy munkabizottsága 
megállapította, hogy a meglévő közepes megvilágítási értékek! » 
ka kivételtől eltekintve, meg sem közelit! a szabványban előirt 
300 luxot.van olyan iskola is, ahol a megvilágítás ugyan elegen­
dő, de a világítótestek elhelyezése nem megfelelő, a kivitelező 
vállalatok sem vették mindig figyelembe a korszerű világítás köve­
telményeit. a bizottság az elkészített tanulmányban összefoglalta 
3 szükséges tennivalókat, hangsúlyozta a világítás korszerüsité- 
sát el kell végezni, mivel egy gyermek az általános iskola elvég­
zése során - két-müszakos oktatás esetén - csaknem kilencezer órát 
tölt mesterséges megvilágítás mellett./mti/

#'t
az üzembe kihelyezett osztályok, tanulócsoportok általában 

kedveltebbek, az idén már harminckilenc helyen indult ilyen üzemi 
osztály, tizenkettővel több mint tavaly, itt a munkaidő után köz­
vetlenül kezdődő órákra szívesebben eljárnak a munkások és üzemük 
magasabb képzettségű dolgozói is könnyebben segíthetik őket a 
tanulásban./mti/

%

rlt-

1
I bb. 10. 2 millió párral több kesztyű -rekonstrukció a győri Kötött- 

kesztyűgyárban

vid kz il ez
csaknem 80 millió forintos beruházás kivitelezését kezdték 

meg a győri kötöttkesztyűgyárban. a fejlesztés mind a munkakesz- 
tyü- mind pedig a divatkésztyűgyártást érinti és jelentős munkaerő- 
megtakarítást eredményez.
/folyt.köv./

:

1977. december 17.
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bb. 14.100 éve ültették - kivágták a parlamenti fenyőfát egy 
sopron környéki erdőben

vid 11 ez

i
Síi í

■
1977. december 17.

szombaton kivágták a parlamenti fenyőfát a soproni tanul­
mányi erdőgazdaság sopron környéki erdészetében, sopronhorpács 
határában, a tökéletes törzsű és levelű fát 100 évvel ezelőtt 
ültették. az óriás fenyő törzséből 12 méter hosszúságú karácsony­
fát vágtak le, s a 22-es számú volán vállalat egyik speciális 
kocsija el is indult vele a főváros felé./mti/

I
1

»bb. 15. a köd felszállta után megindultak az aratógépek a fertő
tón

vid ii ez 1977. december 17.

a szombati nádaratást a fertőn tón megzavarta a köd és az 
erős zúzmara, délelőtt - a köd felszállta és a zúzmara felolva­
dása után - azonban megindultak az aratógépek, a néhány órás rö­
vid műszak során is többezer kéve nádat arattak le.

a jjégtakaró még nem bírja meg a gépeket, a vékony jégréte­
get először fel kell törniük a gépeknek, a munka menete ezáltal 
lassúbb, s a töredező jég erősen rongálja az aratógépek kerekeit, 
/mti/

.

felhasználható: 17 órától
n

bb. 17. amatőr művészeti együttesek bemutatója győrött

1977. december 17.

amatőr művészeti együttesek bemutatóját rendezték meg szom­
baton győrött a petőfi sándor ifjúsági házban, tizenöt együttes: 
népi zenekar, pávakor, irodalmi színpad és citerazenekar lépett 
fel a győri járás területéről. a felnőtt együtteseken kívül két 
gyermekcsoport, a téti és a győrszemerei úttörő fúvósok is bemutat­
ták tudásukat.
/folyt.kov./
9.45/
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bb. 12.iraki mezőgazdasági és élelmiszeripari küldöttség érkezett 
hazánkbam, > á . :

1977. december 17.i jf pf ie il ez

magyar-iraki mezőgazdasági és élelmiszeripari vegyes bizott-
al-kheshali iraki mezőgazdasági.# ság ül. ülésére amer mahdi saleh 

és agrár reformügyi minisztériumi államtitkár vezetésével pénteken 
küldöttség érkezett hazánkba, fogadásukra a ferihegyi repülőtéren 
megjelent soós gábor mezőgazdasági- és élelmezésügyi minisztériumi 
államtitkár, jelen volt shukri sabri ahmad, az iraki köztársaság 
budapesti nagykövete.

r:

. • ,v.

' #
a tárgyalások szombaton reggel megkezdődtek.a bizottság 

ülésén megvitatják a két ország közötti mezőgazdasági- és élelmiszer­
ipari együttműködés eddigi alakulását ás a további fejlesztés lehe­
tőségeit, figyelemmel az iraki fejlesztési programokra, az ütés na­
pirendjén szerepel a halászati együttműködés kérdése és magyar mező­
gazdasági mintafarm Létesítése Irakban./mti/8a

i'Kbb. 13. országszerte ködös az idő, meghez^iti a forgalmat

1977. december 17.

a ferihegyi repülőtéren szombaton a reggeli órákban szüneteit 
a forgalom, a látási távolság mindössze 100-150 méter volt; nerr.ín- 
ditottak és nem is fogadtak egyetlen járatot sem.

többfelé az országban csak lépésben haladhattak a gépjármüvek, 
az autópályákon szinte visszafogták a sebességet a gépjárművezetők, 
mert volt olyan szakasz, ahol 10 méterre sem lehetett ellátni.

az utak csúszósak, országszerte 200 gépkocsiról sózzák az út­
felületet. a fővárosban különösen a hegyvidéki autóbuszjáratok for­
galma lassult Le annak ellenére, hogy a köztisztasági hivatal minden 
szükséges intézkedést megtett az útfelület ,,karbantartására,,./mti/

il jf s ez
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bb. 19« rendőrségi hírek

s 1L ez 1977. december 17.
csongrád megyében baLástya külterületén mozgásban lévő 

tehergépkocsiról leszállás közben megcsúszott ás leesett bor­
osok tibor 19 éves bedolgozói, balástyai lakos és a helyszí­
nem meghalt, a rendőrség a baleset körülményeinek tisztázá­
sára vizsgálatot indított.

debrecen belterületén vizler lászló35 éves vasbetonsze­
rető, budapesti Lakos személygépkocsijával a vele szemben ha­
ladó pótkocsis-tehergépkocsinak ütközött. a baleset következ­
tében a személygépkocsi utasai közül vizler Lászlómé 31 éves 
könyvelő és vizler marianne és csilla hét éves gyermekeik 
budapesti Lakosok kórházba szállítás után meghaltak, vizler 
Lászlót és vizler erika 10 éves tanulót súlyos sérüléssel szál­
lították kórházba, a vizsgálat eddigi adatai szerint vizler 
László szabálytalanul a tehergépkocsi elé kanyarodott, a bale­
set vizsgálatát tovább folytatja a rendőrség.

Szabolcs megáyében komoró ás fényeslitke közötti útszaka­
szon révész Sándor 29 éves gépkocsivezető, tiszabezdédi lakos te­
hergépkocsival elütötte berliczki József 74 éves fényeslitke! la­
kost, aki a helyszínen meghalt, a rendőrség a baleset vizsgálatát 
tovább folytatja.

a nyákiád házi vasútállomáson a miskolc-budapest között köz­
lekedő gyorsvonat halára gázolta serfőző István 32 éves segéd­
munkás , helyi Lakost, a baleset körülményeinek vizsgálatát a ren­
dőrség megkezdte./mti/

bb. 20. újabb magyar uszódaru braziliának

i ol s ii pr 1977. december 17.

a magyar hajó- és darugyár képviselői szerződést Írtak alá 
a portobras, brazil állami kikötőigazgatósággal egy száz 
tonna kapacitású speciális uszódaru szállításáról, a magyar gyárt­
mányú uszódaru az amazonas szövetségi állam fővárosába, manaus- 
ba kerül, ahol az amazonas és a rio negro folyókon teljesít majd 
szolgálatot.
/folyt.köv./
13.25/il - 25 -

W
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bb. 17./amatőr folyt./il

a produkciókat szakmai zsűri értékelte, az értekelés alap­
ján a legszínvonalasabb együttesek bevonásával járási művészeti e- 
gyüttest létesítenek, a művészeti együttes elsődleges feladata 
lesz, hogy a községi művelődési házak számára műsorokat adjon, az 
együttes vezetői ezen kívül összehangolják majd a járás összes mű­
vészeti csoportjának tevékenységét./mti/

77,I
v

#

$

bb. 15. a köd lelassította a közúti és vasúti közleke­
dést a kisalfoIdőn, a szigetköznél a dunai hajózást

1 vid il ez 1977. december 17.

a sürü köd Lelassította a közúti és vasúti közlekedést a kis­
alföldön, valamint szigetköznél a dunai hajózást, a győrbe érkező 
távolsági autóbuszok, gyors és személy vonatok egyaránt hossabb- 
rövidebb időt késtek.

a duna szigetközi szakaszán csak a radarberendezéssel fel­
szerelt hajók tudtak Lassan, nagy óvatossággal közlekedni, azok a 
hajók, amelyeknek ilyen felszerelésük nincs, a partmenti ideigle­
nes kikötő helyekre húzódtak, a látási viszonyok meg javulásáig itt 
vesztegelnek.

a vízállás! viszonyok a hét végére szigetköznél kedvezőbbek­
ké váltak. az elmúlt 72 órában mintegy fél métert áradt a viz, ami 
lehetővé tette, hogy a hajók ismét teljes terheléssel tudtak közle­
kedni ./mti/

I
. &: &i

I

bb. 18. szénszállítás! szerződés

s il ez 1977. december 17.
a magyar szénbányászati tröszt és a magyar villamosmüvek tröszt 

vezetői aláírták az 1978. évi szénszáliitási szerződést, a megálla­
podás az 1978 évi nagy erőfeszítéseket igénylő széntermelési terv 
csakem 70 százalékát kitevő, mint 17 millió tonna szén szállítását 
köti le az erőmüvek részére, 3,3 milliárd forint értékben, a szerződ 
dés részletesen szabályozza a jövő évi villamosenergiatermeléshez 
szükséges szén szállításának kérdéseit és jó alapot teremt az ország 
energiapolitikai célkitűzéseinek megvalósításához./mti/
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bb. 20./ujabb folyt./iL

miután ezen a vidéken megfelelő útvonalak hiányában az áruszál­
lítás főleg viziuton történik, az u j uszódaru fontos szerepet 
kap a terület fejlesztésében és egyben komoly referenciát is je­
lent a magyar ipar számára.

a most aláirt szerződéssel hétre emelkedik a braziliában 
működő magyar uszódaruk száma, a magyar hajó- és darugyár négy 
uszódaru ja már több éve működik különböző brazil kikötőkben.egy 
200 tonnás típus vontatása néhány nap múlva kezdődik meg a romá­
niai surina kikötőjéből, agy további, ugyancsak braziliának ké­
szült 200 tonnás uszódaru ünnepélyes vízre bocsátása e héten tör­
tént meg a magyar hajó- és darugyárban, az üzletkötések folyama­
tosságát a magyar gyártmányú uszódaruknak a brazil fél által 
is elismert kifogástalan minő.fsége alapzta meg./mti/

W'.:, bb. 22./korszerű . folyt./ll

most a jobb gazdálkodás érdekében önkéntes földcserét hajtottak 
végre: csaknem négyezer hektár területet csoportosítottak át úgy 
hogy valamennyi érintet üzem jól járjon, a törökszentmiklósi ál­
lami gazdaság 7300 hektár földterülete például korábban tizenhá­
rom különálló tagban volt, s a legtávolabbi területek egymás­
tól való távolsága elérte a 45 kilométert, a földcsere után a 
nagyüzem határa öt egységre tagolódik, ezzel a lépéssel megterem­
tődtek a nagyüzemi ,táblásltás, a komplex meliorációs tevékenység 
feltételei, jelentősen csökkennek a szállítási költségek, 
rü bb üzemi szervezetet tudnak Létrehozni, az érintett gaz­
daságok az 1977 évi őszi szántási, vetési munkálatokat már az u1on­
nan kialakított, összefüggő nagyüzemi táblákon végezték el../mti7

@1 I
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bb. 23. óvodaépitő társadalmi munkások bőben
í%.7 a*S! vid il pr 1977. december 17.

uj óvoda építését kezdték meg közös erővel a vas megyei bő 
községben, a Lakosság szívesen, Lelkesen dolgozik évek óta a köz­
ség gyarapításán, szépítésén: művelődési otthont, vízmüvet, utat 
parkot építettek már. most egy ötven személyes óvodát létestenek, 
melynek építéséhez több mint hatszázezer forint értékű társadalmi 
munkát ajánlottak fel. szombaton az alapozáson dolgoztak a társa­
dalmi munkások, a gépeket, jármüveket a helyi termelőszövetkezet 
adja a munkákhoz, a zömében közösségi munkával épülő uj óvodát a 
tervek szerint a jövő év elején adják át rendeltetésének./mti/

bb. 21. , ,só|zzák,, a gabonaföldeket bács-kiskunbanif

, 1 1977. december 17.

az enyhe időt kihasználva a tavaszi ébredéshez készítik elő 
bács-kiskun megye gabonaföldjeit, a 130 ezer hektárnyi őszi ve­
tést. a dunamenti és a bácskai termelőszövetkezetek - ahol két 
újabb repülőgépes növényvédőt társulás alakult - légi utón vég- 
Z.ik ezt a munkát, a ködmentes napokon repülőgépek pásztázzák a 
havas búzaföldeket, főleg a kései kelésü gabonákat, a felsőszent- 
iváni határban, 1600 hektáron már befejezték a téli tápanyag ki­
szórását, amely mindössze öt munkanapot vett igénybe repülőgéppel, 
az enyhe időt a szántó traktorok is kihasználják: a földekről ké­
sőn Lekerült kapások helyét most forgatják pihenőre a bajai járás 
közös gazdaságaiban./mti/

vid il pr
&8

I
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bb. 24. árucsere a bulgáriai k az anlak és nagykanizsa városok között 
L
vid il pr 1977. december 17.

a konzumex külkereskedelmi vállalat segítségével kölcsönösen 
keresett fogyasztási cikkeket cserél nagykanizsa és a bulgáriai ka­
zán l ak , a két testvérváros, nagykanizsáról cipőket, kötött divatá­
rukat, vasmű szaki cikkeket, élelmiszert szállítanak bu Lgáriába, 
cserébe porcelán, üvegáru, bőrdíszmű, kerámia és gyümölcsbefőtt 
érkezik összesen hat és fél millió forint értékben . az akcióval 
mindkét városban bővül az áru választék./mti/

bb. 22. korszerű nagyüzem - önkéntes földcserével 

vid il pr 1977. december 17.
' I■

a korszerű nagyüzemi gazdálkodás céljait szolgáló önkéntes 
földcserét hajtottak végrv-a törökszentmiklós mezőgazdasági üzemei, 
a három korábbi állami gazdaságból, illetve hét termelőszövetkezet­
ből az elmúlt években egy állami üzem és két nagyhatáru tízezer hek­
tárt meghaladó földterülettel rendelkező termelőszövetkezet alakult
ki. 10.35/11■ 27/folyt.köv./
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Mbb. 29. jövőre százezerrel több fiatalt várnak a belföldi ex­
pressz - programok - sajtótájékoztató a királyréti tu­
ristaházban

t gy gg il pr

ebben az esztendőben 70 000 magyar fiatal utazott külföld­
re, 83 000-et fogadtunk a világ minden tájáról, y s összesen 
630 000-en vettek részt az expressz ifjúsági és diák utazási! 
iroda belföldi programjaiban - a kisz utazási irodájának idei 
mérlegét horváth Sándor gazdasági igazgató vonta meg szombaton 
az expressz királyrét! turistaházában megtartott sajtótájékozta­
tóján.

1977. december 17.

az edzett ifjúságért tömegsport-mozgalom első évében az 
utazási iroda megsokszorozta népszerű sport-turisztikai akcióit, 
idehaza szervezett programjaiban 120 000 fiatal bizonyította ü- 
gyességét, fizikai felkészültségét a sport-turisztikai rendezvé- 
nyeken.

az állami ifjúsági bizottság a központi ifjúságpoli­
tikai alapból 1977-ben 30 000 középiskolásnak, valamint több mint 
3 000 egyetemistának nyújtott üdülési kedvezményt az expressz tá­
borokban. az utazási iroda szállodáiban 4 000 mező gazdaságban dol­
gozó fiatal üdült kedvezményesen.

jövőre 740 000 magyar fiatalt hívnak az expressz belföldi 
programjaira, a hagyományos országjáró kirándulásokon kívül műem­
lék-, vár-, néprajzi-, irodalmi-, barlang- és munkásmozgalmi túrá­
kat szerveznek, a téli sportok kedvelőinek szánkó-túrákat és sitan- 
folyamokat indítanak majd. segítséget adnak a diákoknak tanulmányi 
kirándulások megszervezéséhez és lebonyolításához, a tömeg­
sport-mozgalom folytatásaként a táborokban s azok ,,falain túl,s 
is rendeznek honvédelmi, sport- és tura-napot, tájékozódási futó­
versenyt, kerékpár-túrát, expressz sportnapot, valamennyi megyében, 
a kulturális rendezvények között fő helyen szerepel az ifjúsági na­
pok megrendezése szegeden, Sopronban és gyulán. 1978-ban a kisz kb 
az edzett ifjúságért mozgalom keretében két éves akciót indít az 
irodával közösen a moszkvai olimpia jegyében. ,,aranyjelvényesek 
az olimpiára,, jelszóval kívánnak újabb lendületet adni az ifjúsá­
gi tömegsportnak, öt sportágban megyeiés országos próbáon bizonyít­
hatják tehetségüket a fiatalok, a rangos akció legjobbjai a kisz 
kb jutalmaként eljutnak majd a moszkvai olimpiára.
/folyt.köv./
11.00/il 29
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. bb. 25. fácán Szabolcsból

vid il pr 1977. december 17.

igen sikeresnek Ígérkezik az idei vadászati idény sza­
bó ics-szatmár megyében, a vadásztársaságok már eddig mintegy 
15 000 fácánt adtak át a mavad-nak, annyit mint tavaly az 
egész szezonban, ez a szám a vadászati idény befejezé­
séig várhatóan megduplázódik, őzből 20 szákiénál, vadkacsából 
két és félszer többet értékesítettek a szokásosnál.

a megyében megkezdték az élő nyulak befogását is, a ter­
vek szerint nyulból 6800-at fácánból 3500-at fogolyból 3000- 
et fognak be./mti/
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bb. 26. vásárely-térplasztika pécsett 

vid il pr
%

1977. december 17.

pács uj köztéri szoborral gazdagodott: szombaton átadták 
a város szülötte, Viktor vasarley, a párizsban élő világnirü 
képzőművész tervei alapján készült dlszitőplasztikát. a 
kompozíció - amelyet a mecsekre vezető ut mentén, a pálos temp­
lom előtti parkban állítottak fel három és félméter magas beton­
magját burkolják vásáréiy által tervezett színes pirogranit la­
pok, amelyek a pécsi zsolnay porcelángyárban készültek.

a mecsekaljai városban - mint ismeretes - tavaly vasarely 
muzeum nyílt a művész által adományozott alkotásokból./mti/

I
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bb. 27. bárányexport a kiskunság juhászaiéiból 

vid il pr
I. ».?
$ 1977. december 17.

a kiskunság juhászaiéiban megkezdődött a téli elletés, tava 
szig 100 ezer bárányszaporulatra számítanak, a kunszentmiklósi, 
kiskunt éleg yháza-kö rnyáki ju hászatokból az év végi ünnepekre ex­
portálják a bárányokat. a becslések szerint a megye birkatartói 
mintegy 10-15 ezer tejesbárányt küldenek a külföldi megrendelők­
nek. a későbbi szaporulatból azonban már csak a továbbtenyésztésre 
alkalmatlan egyebek kerülnek piacra, a többit utódnevelésre, az ál­
lomány gyarapítására szántak./mti/
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magyar-román vízügyi tárgyalásokbb0 30.
folyt./itbb. 30./jövőre

jövőre 80 000 magyar fiatalnak biztosítanak külföldi uta­
lást 28 országba, mintegy 200 útvonalon, a tervek szerint kü- 
lönvonatot indítanak a komszonol megalakulásának 60. évfordulós 
ünnepégeire. várhatóan 300 fiatal utazhat az expresszel kubába, 
a világitjusági és diáktalálkozóra, szerveznek nyelvtanfolyam­
mal egybekötött utakat a szovjetunióba és az ndk-ba, sítúrákat 
csehszlováklába és Lengyelországba, az expressz vendégeként az 
érdeklődők európai körutazáson, japán körutazáson, spanyol­
marokkói üdülésen, valamint mediterrán hajóuton is részt vehet­
nek. a dívsz mellett működő nemzetközi ifjúsági turisztikai 
irodával közösen barátság hajóutakat szerveznek 1973-ban a 
dunán, a földközi tengeren, a fekete tengeren, valamint japán­
ba , koreába és Vietnamba, gazdag választékot kínálnak az egyéni 
utazók számára is. az uj esztendőben az expressz ifjúsági és di­
ák utazási iroda mintegy 96 000 kUföldi fiatat fogadására ké­
szül fel./mti/

11 ez 1977. december 17.

budapesten az országos vízügyi hivatal székházában decem­
ber 12-17 között tartotta nyolcadik ülésszakát a magyar-román 
vízügyi műszaki vegyesbizottság, a tárgyaláson résztvevő kül­
döttségeket ion badea, a román nemzeti vízügyi tanács elnökhe­
lyettese és vincze József az országos vízügyi hivatal elnök­
helyettese vezette, az ülésszakon a felek áttekintették a 
gyár-román vízügyi együttműködés jelenlegi helyzetét, a víz­
gazdálkodás az ár- és belvízvédelem időszerű kérdéseit, megál­
lapodtak a jelenleg érvényben lévő ár- és belvízvédelmi szabály­
zat korszerűsítésében és a határmenti közös érdekű vízrendezé­
si munkák elvégzésében, a román vízügyi küldöttség szombaton e- 
lutazott búdpestről./mti/

1

. ma-

# '

11
■

•1 ,bb. 32. teljesítették éves tervüket a mecseki szénbányászok 

vid it ez1 1977. december 17.1; ffbb. 28. értékes római kori letetek somogybán 

vid 11 pr
r a mecseki szénbányák vállalat szombaton teljesítette éves 

tervét: 2,814 000 tonnás termelési programot. az időnyereséget 
jót kihasználják, vállalásuk szerint szilveszterig 100-110 ezer 
tonna feketeszenet adnak még ráadásként ás jó előkészítéssel biz­
tosítják a jövő évi indulást./mti/

1977. december 17.

figyelemreméltó római kori - első század végi, második szá­
zad eleji - letetek kerültek felszínre somogybán, a szöllősgyörö- 
ki béke termelőszövetkezet homokbányájában mintegy másfél méter 
mélyről tizenkét, teljesen ép ezüst és_bronz edényt találtak egy 
sírban, a csontmaradványok férfira utáninak, aki mellé a szoká­
sos halotti tor után rakták az értékes'"tárgyakat : étkészletet, i- 
vókésztetet, tányért, kát kis és egy nagy sergenyőt, merőkana­
lat , kancsot, akasztófüles bronzvadért, szűrőkanalat, tüt és l- 
lót. az első század végén, a második század elején dét-itáliáb n 
készítettek és használtak ilyen eszközket, s régészek szerint

után kerültek az egykori pannoniéba, vagy az al­
kotó mester itt jártakor készítette, az értékes tétet a sornogy megyei

anyagát gyarapítja, gazdagít ja./mti/

i

bb. 31. szánon szállítják az eleséget a vadetetőkbe borsodban 

vid 11 ez 1977. december 17.
n

. több mint harminc vadásztársaság tagjai kerekedtek fel
szombaton, hogy elaséggel Lássa el a vadetetőket borsodban, az 
utóbbi napokban jéggé fagyott a korábban hullott hó, s ez alól 
a vadak már nem tudják megszerezni táplálékukat, a bodrogközi 
részeken valamint az apróvadban gazdag dél-borsodi vidéken szá­
nokon hordták ki az eleséget az etetőkbe, a fácánok, foglyok 
részére a mezővédő erdősávokban létesített szárnyékok alatt szór­
ták ki a kukoricát és az olajos magvakat , mig a nagyvadas te­
rületeken, a bükk hegységben, a szelcepuszta környéki erdőségek­
ben szfánával, vadgesztenyével töltötték fel az etetőket, vaia-

a fagyos hóban az itató helyei ~

importvagy > >»»

mesélőrnuzeum múltról y y y y
i

g ; 30 -uy?,u
mint a sózókat is. utat 
hsz is.
/folyt.köv./
11.15/11
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bb. 31./szánon folyt./it

a bükk hegységben telelőhelyükről az utak mentére valamint 
a községek közelébe húzódtak elsősorban az őzek, de táplálék után 
járva, sok helyen feltűnnek karsztos részeken telelő muflonok Is. 
ezek a rendkívül félénk állatok is szinte ,,megszelídültek,, 
s a lakott helyek környékére is elmerészkednek, a bükkben több 
mint félszáz etetőt töltenek fel rendszeresen a vadászok táplálék­
kal , hogy a vadak teleltetését elősegítsék./mti/

bb. 35./pompás

sokan kimondottan napfürdőzni mentek a mátrába: a hegyek 
tetején a fényes napsugarak ugyanis ilyen kor gyorsan és jóté­
kony hatással barnítják az arcbőrt.

a mátra vendéglátó helyein is felkészültek a nagy forgalom­
ra. a téli összkomfortos szórakozás lehetőségei ugyanis vasár­
nap minden bizonnyal csúcsforgalmat vonz a/mátrába. a hegyi 
utak jól járhatók, a nagy forgalomban a cjüszos úttest azonban 
óvatosságra inti a gépjármüvek vezetőit./mti/

folyt./il
>:■I

mm-i

#
' 1

tbb. 35. hazaérkezett Varsóból a budapesti pártbizottság küldöttsége

1977. december 17.

király andrásnénak a budapesti pártbizottság titkárának 
vezetésével szombaton hazaérkezett Varsóból a budapesti pártbi­
zottság delegációja, a küldöttség a lengyel egyesült munkáspárt 
varsói bizottsága meghívására öt napot töltött a lengyel főva­
rosban. a delegációt a keleti pályaudvaron molnár endre, a part­
bizottság titkára fogadta, jelen volt marian chruszczewski, a 
lengyel népköztársaság nagykövetségének tanácsosa./mti/

1' I s 11 ez bb. 34. kommunista műszak a szerencsi cukorgyárban 

vid il ez-
1977. december 17.Is

szombaton kommunista műszakot tartottak a szerencsi cso- 
koládégyár úgynevezett cukorka üzemében, több mint kétszázan vet­
tek részt az egymüszakos termelésben, ennek során - a megnöveke­
dett igények kielégítésére - megközelítőleg harminc tonna készá­
rut, karamellát, deszertet, táblás csokoládét készítettek a gép­
sorokon dolgzó asszony-brigádok.

: ■' 1:
,

:
:•I

az idén harmadik alkalommal tartott kommunista műszak jöve­
delmét egyrészt a csokoládégyár kislakásépitési alapjának növelé­
sére fordítják, másrészt pedig Szerencs gyermekintézményeit támo­
gatják./mti/

5 p
bb. 35. pompás tél - összkomfortos szórakozás a mátrában

1977. december 17.

ezt látni kell, mert a mátra most felülmúlja a képzeletet- 
mondogatták azok a sportolók és kirándulók, akik szombatot! fel­
jutottak a kékestetőre, a hegyek tetején negyven centimátteres 
hótakaró és ragyogó napsütés fogadta az érkezőket, a napsugarak 
káprázatos fényben cikáztak a vakító fehér havon.

a havas csúcsok már kora délelőtt benépesültek, a versenyek 
egész sora zajlott ezen napon a sípályákon, a sportolók számára 
valósággal paradicsomi állapotokat nyújtó mátrában a kirándulók 
is remekül szórakozhattak, mert a siversenyek nyújtotta élményeken 
tűi gyönyörű volt a kilátás az ország tetejékől, egészen a magas 
tátráig betekinthető volt a környék és nem utolsó sorban a tiszta 
levegő egészségre jótékony hatását is élvezhettek.

11.30/il

. jvid il ez
1

0
bb. 33. metszik a szőlőt tokaj hegyalján 

vid il ez

73iia1977. december 17.

a háborította tokaj-hegyaljai borvidéken megkezdték ás a 
hát végén is folytatták a szőlő metszését, a tokaj hegyaljai ál­
lami gazdasági borkombinát nagyüzemi szőlőstábláin valamint a 
szakszövetkezetek közösen telepített ültetvényein szombaton is 
dolgoztak a metsző-brigádok.

a világhírű borvidéken az idén a szokásosnál korábban kezd­
ték meg a tőkék alakítását, mert több mint hatezer hektáron keit 
elvégezni ezt a munkát, a lefagyott talaj megkönnyíti a járást a 
sorok között, s olvadásra a jövő évi termést is befolyásoló munka 
nagyobb részét el tudják végezni.
/folyt.köv./
11.40/11
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41 . a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke december 17-én
óráig

11 ez

1o 1978-as népgazd. terv 
2. magyar szabadalom sikere 
3» domanovszk y emlékmúzeum 
4c uj filmsorozat a tv-ben
5. termék szerkezet váltás
6. két héttel az év vége előtt
7. uj müsorsorozat a rádióban
8. főve vízmüvek közi.
9. tanuló felnőttek 

10. kesztyű
11c rossz világítás 
12. 4*Wfrsu küldöttség 
/folyt.köv./
12.10/11
'k Itvtí-

- 35

■ Ob. 40c koszorúzás

t cs pr 11 ez 1977. december 17.

sallai Imre, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő harcosa szü­
letésének 80 évfordulója alkalmából koszorúzás! ünnepséget rendez­
tek szombaton a mező Imre úti temető munkásmozgalmi panteonjában, 
az mszmp központi bizottsága nevében kiss károly és szakai! józsef 
a kisz központi bizottsága részéről szűcs Istvánná és tassonyi 
kadocsa koszoruzott. elhelyezték a megemlékezés virágait , hozzá­
tartozói, harcostársai is./mti/

bb„ 39. üdvözlő táviratok

it ez 1977. december 17.
Losonczi pál, lázár györgy és apró antal táviratban üdvö­

zölték kim ir szen-t, a koreai népi demokratikus köztársaság el­
nökévé, li dzong ok-t, a kndk közigazgatási tanácsa énükévé és 
hvang dzang jop-ot a kndk Legfelsőbb népi gyűlésének elnöké­
vé történt megválasztása alkalmából./mti/

Ft/

E :
I bbo 33./metszik folyt./il

a metsző-brigádok, amelynek tagjai között szép számmal 
vannak asszonyok is, a hideg ellen rőzsetüzzel valamint a régi 
hagyományokat követve, parázson melegített kövekkel védekeznek, 
hogy a , ,fagy ne üssön az ujjúkba,, ./mti/

m
z

bb. 37. 25 éves a szolnoki tisza antal uttörőház

1977. december 17.

25 éves a tisza antal nevét viselő szolnoki uttörőház: 
az évforduló alkalmából szombaton jubileumi hét kezdődött, meg­
koszorúzták az intézmény névadójának emléktábláját, megnyitották 
az uttörőház 25 éve cimü tárlatot, amelynek gazdag anyagát a paj­
tások gyűjtötték össze.

a jubileumi hét további programjában a kisdobosok és úttö­
rők játékos sportvetélkedőjére kerül sor. bemutató foglalkozásokat 
tartanak az uttorővezető képzés módszereiről. érdekes színfolt­
ja Lesz a programnak a régi és a mai úttörő vezetők baráti talál­
kozója , eszmecseréje ás a te6t%véri baráti népek dalaiból össze­
állított zenei est, a jubileumi ünnepségsorozat szerdán közös mű­
sorral zárul./mti/

vid il ez

1
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: %
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- # ébb. 38. elhunyt özv. konradek ferencnéI
1977 . december 17.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 83. éves volt. ham- 
vasztás utáni búcsúztatása december 23-án pénteken délután 2 óra­
kor Lesz a rákoskeresztúri temetőben.

il ez

>
a mszmp xiii. kerületi bizottsága

' % /mti/
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elsősorban az északkeleti országrészben változóan, máshol
párás, többfelé ködös idő. helyenkéntáltal ban erősen ,« ^

zuzma alerakodás, k dszitálás. mérsékelt, napközben nehány helyen 
kissé élénkebb váltjjpzó irányú szél. várható legalacsonyabb éj­
szakai hőmérséklet: általában mínusz 1, mínusz 6, keleten minu^f 
7, mínusz 11. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap a tartósan 
ködös helyeken mínusz 1, mínusz 5 fok között, máshol kevéssel 0 
fok felett.

a duna vízállása budapestnél : 193 centiméter, vizhőfoK
2,0=/mti/

- 37 -

varható időjárás vasárnap estig:

hazánkban pénteken az északi országrészben néhány helyen 
1,3 órá^Tra kisütött a nap. az ország többi részén erősen fel­
hős, borult idő volt. főként a keleti megyékben volt szórványosa1" 
havazás, egy-két helyen ködszitálás. a Lehullott csapadék mennyi­
sége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. a hőmérséklet napközben a 
ködös helyeken csak mínusz 1, mínusz 6 máshol plusz 1 , 
fokig emelkedett, az esti óráktól sokfelé keletkezett 
kod, helyenként zuzmaralerakodással. szombat hajnalra a keleti 
északkeleti országrészben mínusz 7, mínusz 14, máshol plusz 1, 
mínusz 7 fokig hűlt le a levegő, ma délelőtt északkeleten helyen­
ként gyengén, máshol erősen felhős, párás, több helyen ködös idő 
volt. a hőmérséklet 11 órakor általában 0, mínusz 3, egyes körze­
tekben mínusz 4, mínusz 7 fok között váltakozott.

plusz /

7
folyto/ilbb. 42./idő

i I

.

77

7

/

7

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középérteke 0,2 
fok volt, a százéves átlagnál 0,7 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok, a ten­
gerszintre átszámított légnyomás 778 mm, gyengén süllyed. ■ - '
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i bb. 41. a belföldi folyt./il
- m 13. köd

14. parlamenti fenyő 
15= nádaratás
16. köd
17. amatőr művészeti együttes 
13. szénszállítás
19. rendőrségi hírek
20. újabb magyar uszódaru
21. sózzák a gabonaföldeket
22. önkéntes földcsere
23. óvodaépítés bőben
24. árucsere
25. fácán-szabolcsból
26. vasarely térplasztika
27. bárányexport
23. római kori leletek
29. expressz diákutazási sajtótájékoztató
30. magyar-román vízügyi tárgyalás
31. szánon szállítják
32. mecseki szénbányászok
33. metszik a szőlőt
34. kommunista műszak
35. pompás tél
36. hazaérkezett varsából
37. 25 éves a szolnoki tisza antal úttörőhöz
38. elhunyt özv. konradek ferencné
39. üdvözlő táviratok
40. koszorúzás
41. hirjegyzék

az 1. sz. javítás a 6. számú hírre ment

1life
#

1

I
:

#5%
V
#

m

/mti/

I

. 42. idő járásjelentés 

11 ez% 1977. december 17.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor 

párás, többfelé ködös idő

&
-V

I
'

a skandináv-J"élszigeten, a szovjetunió európai területének 
északi felén a cilonok változékony, szeles többfelé csaapadék ;s 
időjárást okoznak, a balkán-félszigetről, a fekete-tenger környé­
kéről is esőket, havazásokat jelentenek, franciaországtől köz,p- 
európán át Ukrajnáig mintegy 800-900 km széles magas nyomású lég­
köri képződmény húzódik.
/folyt.kov./
12.15/il
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:6 Si
bb. 45. a nemzetközi atomenergia Ügynökség főigazgatójának saj­

tótájékoztatója

1977= december 17.

sigvard arne eklund professzor, a nemzetközi atomenergia 
ügynökség főigazgatója szombaton az omfb székházában sajtótájékoz­
tatón ismertette az ügynökség tevékenységét, és az atomerőmüvek 
építésével, kapcsolatos nemzetközi programot, elmondotta, hogy az 
elektromos energiatermelésben mind inkább helyet kapnak az atomerő­
müvek , amelyekből már 200 üzemel; Összes teljesítményük eléri a 
100 ezer megawattot, ami a viltamosenergia termelés 6 száza­
lékát adja. 1985-ig 500-ra nő az atommal ,,hajtott,, reaktorok szá­
ma , összes kapacitásuk pedig 350 ezer megawatt tesz, ezzel a viiag 
Összes elektromos energiatermeléséből 10 százalékos arányban része­
sülnek majd. a jövőafuziós energiájé; a nagyobb reaktorok teljesít­
ménye 5 ezer megawatt Lesz.

t jf il ez

;

az ügynökség tevékenységének kettős jellege van: egyfelől se­
gíti a különböző országok békés célú atomenergiaprogramjainak megva­
lósítását , másfelől ellenőrzik a segítségükkel felépült létesítmé­
nyekben a hasadóanyagok rendeltetésszerű alkalmazását, az ügynökség 
terjeszti a műszaki információt, biztonsági szabványokat ás előírá­
sokat ad, a fejlődő országoknak technikai segítséget nyújt, éspedig 
nemcsak a hasadóanyagok energiaipari felhasználására, hanem az izo­
tópok orvosi, élelmiszeripari és mezőgazdasági alkalmazására is, 
kiterjedt az ügynökség ellenőrző tevékenysége; ha az atomsorompó- 
egyezményhez csatlakozó egyik ország erőmüvet akar építeni, a doku­
mentációs anyagot megküldi az ügynökség bécsi központjába jóváha­
gyásra , a már működő létesítmény tevékenységéről ugyanakkor rendsze­
resen üzemi jegyzőkönyvet juttatnak el a bécsi központba, amelynek 
szakemberei egyébként is rendszeres helyszíni vizsgálatokkal győződ­
nek meg a hasadóanyagok rendeltetészerü felhasználásáról, az ügy­
nökség szakértői által az erőmüvekben ehelyezett rejtett tévékame­
rák blokkját is alkalmanként kontrollálják és más műszaki mérésekkel 
és számításokkal győződnek meg arról, hogy a felhasznált hajtóanyag 
arányban van-e a termeléssel.

az atomsorompó-egyezményről kifejtette: az atomenergia békás 
célú fal használásának jó eszköze annál is inkább mert fedi^a nuk­
leáris anyagok teljes szakmai területét. rámutatott: lehetőséget tat 
az egyezmény tovább fejlesztésére az emberiség egyetemes céljai­
nak érdekében.
/folyt.köv./
12.5/1L - 39 -v°X' ^
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felhasználható 18 órától
\

bb. 44. a kubai kommunista párt

1977. december 17.

nyugat-európa kutató központjának küldöttsége 1977. decem­
ber 11- és 17-e között az mszmp kb társadalomtudományi intézete 
meghívására hazánkban tartózkodott jorge serguera-nak, az inté­
zet igazgatójának vezetésével, a kubai vendégek látogatást tet­
tek az mszmp kb külügyi osztályán, az mszmp politikai főiskolá­
ján, a külügyi intézetben és a minisztertanács nemzetközi gaz­
dasági kapcsolatok bizottságánál= a küldöttség megbeszélést foly­
tatott Lakos Sándorral , a kb tagjával, az mszmp kb társdalomtu- 
dományi intézete igazgatójával a kölcsönös érdeklődésre számoltam- 
tó időszerű elméleti, politikai kérdésekről és az intézeten kö­
zötti együttműködés lehetőségeiről, szombaton a kubai vendégek 
elutaztak hazánkból./mti/

il ez§

. *

í
#

3 :p
bb. 43. oklevélosztó ünnepség a munkásőr parancsnoki iskolán

1977. december 17.il ez
j§ ünnepséget tartottak szombaton délben budapesten a munkás­

őr parancsnoki iskolán a hároméves hivatásos munkásőr parancsnoki, 
alapképzés végzős hallgatóinak, a kibocsátási ünnepségen 23-án vet­
tek át oklevelüket nagy sándor iskolaparancsnoktól, négyen közü­
lük - kiváló tanulmányi eredményükért - vörös diplomát kaptak.

■:
. #
■1

az ünnepségen megjelent és beszédet mondott papp árpád, az 
mszmp központi bizottságának tagja, a mukásőrség országos parancs­
noka. a munkásőr tiszteket baramJV tibor, az mszmp kb osztályveze­
tő-helyettese köszöntötte./mti/
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folyt./ilbb. 45o/nemzetközi

arra a kérdésre, hogy biztonságtecnnikaiLag megnyugtatóra, 
tartja-e az atomenergia erőmüvi felhasználását, határozottan 
állást foglalt: a szakemberek pontosan ismerik a különféle műsza­
ki jellemzőket, hatásokat úgyhogy nagy biztonsággal szervezhetik 
meg az atom-hulladék kezelését, ,,temetését,, de ezt megelőzően 
a hajtóanyag szállítását, átmeneti tárolását, valamint a reakto­
rok veszélytelen működését. leszögezte: miután a nukleáris ener­
gia hasznosításával kapcsolatos Összes hatást ellenőrizni tudják, 
ezen a téren kevesebb probléma adódhat mint például bizo­
nyos vegyipari vagy egyéb ipari ágazatokban, ahol a hulladékok 
képződése, vagy éppen megsemmisítése még egész sor szakmai kér­
dést vet fel=

bb.47. megyei döntő 

vid/ra ez

a salgótarjáni kossuth művelődési házban szombaton lezaj­
lott a munkásfiatalok versmondó versenyének nógrád megyei dön­
tője. az egykor Salgótarjánban kezdeményezett, s mára orszá­
gossá terebélyesedett munkás művészeti verseny szombati döntő­
jében harminc nógrád megyei fiatal szerepelt, közülük hárman 
kerültek be a jövő év áprilisában, Salgótarjánban sorra kerü­
lő országos döntőbe./mti/

a % 1977= december 17.1:
-t

1:fk.
&

a főigazgató, aki különben tisztségében negyedszer válás 
tottak meg, beszámolt arról, hogy 15 éve működik együtt a magy 
nukeleáris szakemberekkel, a magyar szakemberek több egyezmény 
alapján kapcsolódnak az ügynökség tudományos programjába, jelenleg 
öt magyar tudós és mérnök dolgozik az ügynökség kötelekében: az 
élelmiszertartositással, a speciális nukleáris műszerek fejleszté­
sével ás a biztonságtechnika módszereinek kérdéseivel foglalkoznak, 
illetve az ellenőrző testület tagjaiként tevékenykednek, a nem­
zetközi atomenergia ügynökség számos magyar szakembert fogadott ta­
nulmányúton, s Ösztöndíjat biztosit azoknak a fejlődő országokból 
érkező tudósoknak, technikusoknak, akik magyarországon tanul­
mányozták a hasadóanyagok békés célú fel használását./mti/

bb.48. sífelvonó társadalmi munkából 

vid/ra ez

társadalmi munkában épült sífelvonót helyeztek üzembe szom­
baton a nógrád megyei salgó hegy lesiklópályáján. a kétszáz­
ötven méter hosszú felvonó megépítésében mintegy kétszáz fel­
nőtt és iskolás vett részt, különösen jeleskedtek a salgótar­
jáni kohász sport egyesület vezetői, pártoló tagjai, a salgó­
tarjáni kohászati üzemek gyáregységeinek dolgozói, akik terve­
zéstől a gépi berendezések kivitelezéséig, helyszíni beépíté­
séig minden szakmunkát kommunista műszakban végeztek el. az 
uj létesítmény lehetővé teszi a salgótarjáni iskolások rendsze­
res sioktatását, de hozzájárul az egykor fejlett északnógrádi 
sisport újbóli, általános fellendüléséhez is./mti/

1 1977. december 17.
1 :- mf :
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felhasználható: 17 órakor!
í bb. 49. felavatták Veszprémben az országos oktatástechnikai 

központ uj székházátm bb. 46. ajándékhangverseny oroszlányon a kiválóan dolgozó bányászok­
nak

^ ^ ' # 1977. december 17.

az országos oktatástechnikai központ uj szákházát avatták 
szombaton Veszprémben, s ezzel végleges helyére magas technikai 
színvonalon berendezett laboratóriumokba került az a tudo­
mányos intézmény, amelyet négy évvel ezelőtt a magyar kormány, 
az unesco ás az egyesült nemzetek fejlesztési programja az 
undp - megállapodása alapján hoztak élétre. az avatóünnepségen 
rásztvett az unesco delegációja, és az undp képviselője is. 
/folyt.köv./
14.05/11

vid il ez
1977. december 17.

az oroszlányi szénbányák dolgozói - az eddigi eredmények alap­
ján - felajánlásuknál is nagyobb arányban 
túl éves tervüket, ezért a vállalat hangversenyt adott a legkivá­
lóbbak tiszteletére, a városi művelődési központ 350 személyes szí 
háztermébe'Wazok a szocialista brigádtagok kaptak jegyet, akik leg­
nagyobb arányban vették ki részüket az idei munkából, a hangver­
senyen a bányász fúvószenekar adott koncertmüsort./mtí/

vid il ez-
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folyto/iLbb.49./felavatták

poLinszky károly oktatási miniszter beszédében hangoztat­
ta, hogy az országos oktatástechnikai központ máris^jelentős e- 
redményeket ért el. egyedülálló - nemzetközi érdeklődésre is 
számottartó pedagógus képzési és továbbképzési rendszert dolgoz- 
takuki, amely elsősorban az oktatástechnikai eszközök mind szé- 
leséörübb alkalmazását szolgálja, a közoktatáshoz audiovizuális 
ismerethordolgozókat oktatócsomagokat készítettek, s mindezzel 
egyidőben Létrehozták az oktatástechnikai képzés bázishálóza­
tát . feladataik között egyenlő arányban szerepel a kutatás és a 
képzés, hiszen a kettő csak együtt szolgálhatja az oktatás kor­
szerűsítését, fejlesztését, ez az intézmény egyébként már 
jelentős segítséget ,-gidott a jövő évben bevezetésre kerülő közok­
tatási tantervi refósghrm megvalósításához, főleg audiovizuális 
ismeret hordozók készítésével.

az oktatás hazai fejlesztése mellett az országos okta­
tástechnikai központ szakértőkkel, továbbképzéssel és 
technikai eszközökkel segít majd a fejlődő országoknak.

az uj székház avatásán szót kért henri dieuzeide az unesco 
oktatási rendszerekkel, az oktatás tartalmával módszereivel és 
gyakorlatával foglalkozó főosztályának igazgatója is. méltatta az 
eddigi eredményeket és hangoztatta, hogy megygyőződése, hogy jól 
hasznosították az unesco egy millió dolláros támogatását, amely­
ből részben oktatástechnikai berendezéseket vásároltak, részben 
pedig a szakemberek képzésére fordították, a tudományos eredmények 
máris nagy érdeklődést keltettek az unesconál is - köztük pá­
déul az oktatástechnikai eszközkök és uj módszerek alkalmazása a 
különböző szakmai, ipari és mezőgazdasági képzésben, a továbbiak­
ban méltatta a magyar oktatásügy előrelátó programját, 
amely megvalósításának nélkülözhetetlen bázisa ez a kutató és to­
vábbképző központ.

jacquine j. granger az undp - képviseletében az oktatási 
eszközök és módszerek szükséges összhangjáról beszélt, s mint mon­
dotta ennek megteremtésében jelentős szerepe van a veszprémi okta­
tástechnikai központnak.

az avatóünnepség vendégei megtekintették a korszerű Labora­
tóriumokat ./mti/
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hatékony tudományos munka a gyakorlat szakembereinek be­
vonásával - megtartotta közgyűlését a veszprémi akadémiai 
bizottság

vid/ny pr

bb 50.

1977 december 17.

a gyakorlattal szoros kapcsolatot tartó, hatékony tudomá­
nyos munka jellemezte a magyar tudományos akadémia veszprémi akadé­
miai bizottságának elmúlt öt esztendejét és az idei tevékenységet 
- állapította meg belák sándor, a veszprémi akadémiai bizottság 
elnöke szombaton Veszprémben a bizottság közgyűlésén, kilenc fő 
témakörben Összegezték fejér, komárom, győr, vas, zaba és Veszprém 
megye tudományos erőit, a kutató munkában együtt vettek részt az 
ipari, a mezőgazdasági üzemek az különböző intézmények és a kuta­
tó intézetek, egyetemek szakemberei, észak és középdunántul adott­
ságainak megfelelően létrehozták a kémiai, a műszaki, a számítás­
technikai és rendszerelméleti, a településtörténeti, a biológiai, 
az agrártudományi, az eredészeti a társadalomtudományi és a jog­
tudomány! szakbizottságokat, valamint a tájhasznosítási és koor­
dinációs tanácsot.

1
Ü

mm

a veszprémi akadémiai bizottság minden évben pályázatot hirdet 
központi tudományos feladatokhoz kapcsolódó témákban, az ipar­
ban és a mezőgazdaságban a kutatókra váró problémák megoldására, 
a pályamüveket évről évre eljuttatják az illetékes minisztériumok­
hoz, és üzemekhez, az idén már a megyei pártbizottságok kezdeménye­
zésére nyomtatásban is megjelentetik a nagy 4 érdeklődésre számot- 
tó pályamüveket - hogy ezzel is segítsék hasznosításukat.

a veszprémi akadémiai bizottság elnöke bejelentette,hogy a 
jövő év elején átadják az uj székházat, amely a hax megye tudomá­
nyának métló központja lesz.

a közgyűlésen szántó andrás a nehézvegyipari kutató inté­
zet igazgatója a növényvédőszer kutatás időszerű kérdéseiről tar­
tott előadást, majd nemecz ernő akadémikus a veszprémi akadémiai 
bizottság alelnöke értékelte az ez évi felhívásra beérkezett pálya­
müveket. az ország kilenc megyéjéből 73 pályaművet küldtek, több­
ségükben kémiai,számítástechnikai és környezetvédelmi témák szak­
emberei összegezték tapasztalataikat./mti/

15.15/ny,
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bb 51. havasi ferenc hazaérkezett romániábót 

k jf/mné/ny pr$ 1977 december 17.
V

, &
szombaton hazaérkezett budapestre az a küldöttség, amely 

havasi ferencnek, a minisztertanács elnökhelyettesének, a bizott­
ság magyar tagozata elnökének vezetésével bukarestben részt vett 
a magyar-roftján gazdasági együttműködési vegyes kormánybizottság 
13. ülésszakán, a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren keserű já-

. jelen volt consta tin ci bru

II
nosné könnyű 
a román szoc 
csosa./mti/

miniszter■■
' B'

— o —#
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bb.52. lottó nyereményjegyzék“ J
1977. december 1-7.la/rjI:

s# a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint az 50. 
játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilLeték Levonása után a következőd-K:

I m 4 találatos szelvénye 78 fogadónak volt, nyereményük egyenként 
90=255.- forint:

8 3 találata 8.024 fogadónak volt, nyereményük egyenként 439.- forint.

I' .. #
I a 2 találatos szelvények száma 284.297.- ezekre egyenként 15.- 

forintot fizetnek, /mti/41
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bb.53. hazaérkezett bulgáriából a pártmunkás küldöttség 

s/rj La

szombaton hazaérkezett az mszmp pártmunkásküldöttsége, amely 
a bolgár kommunista párt központi bizottságának meghívására decem­
ber 12-e és 17-e között csendes Lajosnak, a kb tudományos, köz­
oktatási és kulturális osztálya helyettes vezetőjének vezetésé­
vel a közoktatás és a közművelődés pártirányításának kérdéseit 
tanulmányozta bulgáriában. /mti/

1977. december 17.

'

bb. 54. dombormüavatás a salgótarjáni gagarin iskolában 

vid/rj La

a salgótarjáni jurij gagarin általános iskola aulájának 
falán elhelyezték török richárd szobrászművész bronz dombor- 
müvát.a kozmosz meghódítását szimbolizáló műalkotást szomba­
ton leplezték te az iskola fennállásának 10. évfordulója al­
kalmából. ugyanekkor gyermekrejzkiállítást is rendeztek, 
/mti/

1977. december 17.

bb. 55. hazaérkezett tímár mátyás 

la/rj 1977. december 17.

tímár mátyásnak, a magyar nemzeti bank elnökének vezetésével 
szombaton hazaérkezett Svájcból az a delegáció, amely részt vett 
a nemzetközi fizetések bankjának baseti értekezletén, /mti/

I
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bb 56. idő járás jelentés
m

1977 december 17. 

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este: 

tobbfelé ködös idő

Lany
■

I■ m
észak-keleti 

felhős, párás,
várható időjárás vasárnap estig: elsősorban az 

országrészben változóan, máshol általában erősen J _ 
több helyen ködös idő. helyenként zúzmara—lerakódás, kodszita- 
lás várható.a hőmérséklet kora délután a tartósan ködös helyeken

máshol kevéssel 0 fok felett./mti/
a ■ t i

mínusz 1- mínusz 5 fok között

bb 57. bemutató a józsef attila színházban

■ 1977 december 17.t me/pá/ny la
szombaton a józsef attila színházban bemutatták robert

cimti drámáját. Stuart má-!
bolt angol Író ,, éljen a királynő,, 
riát kállay Ilona, erzsébet angol királynőt szemes mari alakítot­
ta. a rendező benedek árpád, a díszlettervező fehér miklós, a 
jelmeztervező kemenes fanny volt./mti/

I bb 58. baleset a szabadság hid pesti hídfőjénél
*■ 1977 december 17-

szombaton az esti órákban a szabadság hid pesti hídfőjénél 
kát személygépkocsi egymásnak ütközött, a személygépkocsik utasai 
közül hárman súlyos, négyen könnyű sérülést szenvedtek, a súlyos 
sérülteket kórházba, a könnyűeket a központi baleseti ambulan­
ciára szállították a mentők, a szabadság — hídon a baleset miatt 
a közúti és a villamosforgalom körülbelül negyven percig szüne­
telt „/mti/
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bb 59. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 
zárásig

ny La

42. idő járás jelentés
43. oklevélosztó ünnepség a munkásőr parancsnoki iskolán / 4.jav/
44. kubai küldöttség magyarországon
45. a nemzetközi atomenergia ügynökség főigazgatójának sajtó- 

tájékoztatója
46. ajándékhangverseny oroszlányban
47. megyei döntő
48. sífelvonó társadalmi munkából
49. székházavatás Veszprémben
50. a veszprémi akadémiai bizottság közgyűlése
51. havasi ferenc hazaérkezett romániából
52. lottó-nyereményjegyzék
53. hazaérkezett bulgáriából a pártmunkás küldöttség
54. dombormű avatás Salgótarjánban
55. hazaérkezett tímár mátyás
56. idő járás jelentés
57. bemutató a józsef attila színházban
53. baleset a szabadság hid pesti hídfőjénél 
59. hirjegyzék

1977 december 17.

í
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sz.hírre, a 3. a 41. hírre vonatkozott.a 2. jav. a 31.
/mti/

v égé.

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt 
ügyeletes szerkesztő: koncz antal 
szerkesztő: Lakatos erzsébet,
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